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INSTRUCCIONES: Lea cuidadosamente los enunciados de los cuatro reactivos que componen el examen antes de
empezar a resolverlos. La duracion méaxima del examen es de dos horas.

1. Los cuerpos Ay B de 100 y 50 kg de masa, respec-
tivamente, e inicialmente en reposo, estan conectados como
se muestra en la figura. Si lo coeficientes de friccion estatica
y cinética entre el plano inclinado y el cuerpo A valen 0.3 y
0.2, respectivamente, determine la velocidad de A cuando B
haya recorrido 0.5 m. Las masas de las poleas y de las cuer-
das son despreciables.

2. El esquiador de la figura pasa por el punto A con una

rapidez de 36 km/h, De A a B el radio de curvatura de su
trayectoria es de 12.74 m. Determinar el angulo 6 de la pista
si al pasar por B el esquiador alcanza una rapidez de 54 km/h.
La friccion es despreciable.

3. El ciclista de la figura se mueve hacia la derecha con
una velocidad de 36 km/h. El diametro de las ruedas de la
bicicleta es de 500 mm. Determine las velocidades lineales
de los puntos A, O y B.

4. Un cilindro homogéneo macizo de radio R y masa m
descansa sobre dos planos lisos. Si se jala desde su perimetro
con una fuerza F horizontal a la derecha, determine: a) las
reacciones de las superficies en funcion de F y m; b) la
aceleracion angular correspondiente del cilindro en funcion
de F, myR; c) la fuerza F necesaria para que el cilindro se
separe del punto A.




1)

Poleas méviles

Relacion cinematica
las| + 4lag| =0
|val + 4lvg| =0

Cuerpo A

3
100g (g) —0.2(80g) — T = 100a,

T = 59.84g — 400ay (1)

Cuerpo B

———————

ZFy=ma

AT — 50g = 50ap
T =12.5g + 12.5a5 2)

Igualando (1) y (2)

12.5g + 12.5a5 = 59.84g — 400ag
412.5ap = 47.34g

ag = 1.126

vp? = 2ags = 2(1.126)0.5

vg = 1.061

UA = 4173

vy =4.24m/s 7 36.9°




36 km/h =10 m/s
54 km/h = 15m/s
2 Fr =may

vdv
mgsenf = m-——

v

0
f gr sen0do =J vdv
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1
gr(1 — cos@) = > (v? — 100)

v% — 100

1—cosf =
cos 297

v2 =100
cosf =1 ———

2gr
Parav=15m/s y r =12.74 m

152-100
2(9.81)(12.74)

cosf =1 0.5

3)

El punto B lleva la misma velocidad que la

bicicleta, por lo tanto:

|vB =10m/s —>|

Se sabe que U4 = V5 + Up

Vg = WXTy0 + Vg

0
= 20rad/s

v, = 10i + 10 = 20i

|vA =20m/s —» |

Como C esté en contacto con la superficie,

tiene la misma velocidad que ésta.
Por lo tanto

v, =0




_2(mg+F)
1443

ParaR, =0

mgV2 — FV6 =0

R,N2 N RzV3
2 2

mg =0

RaV2 + RpV3 = 2mg
De (1) y (2)

_mg\/E—F\/g
A 1443




